

Ideal Numantino

PERIÓDICO CATÓLICO

Recios de suscripción... Trimestre... 1,50 pesetas.
Semestre... 2,75
Año... 5

SE PUBLICA LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES
REDACCION Y ADMINISTRACION: COLLADO, 49

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES

¿Quieren que hablemos? Pues hablaremos.

Con singular satisfacción hemos leído lo que su corresponsal en la Corte, comunica a *El Avisador Numantino*. Según el citado corresponsal, en una de las dependencias del Congreso, se comentaron, hace unos días, las campañas realizadas por un periódico que se publica en Soria, campañas que por lo que indica el corresponsal aludido, fueron juzgadas como personales, políticas, electorales, fruto de la animosidad contra determinadas y altas personalidades, sin otra finalidad que entronizar un caciquismo más funesto que el que hasta hoy haya podido padecer la provincia, ó impropias de las personas que las realizan, puesto que ni pueden, ni deben intervenir en asuntos meramente materiales, ni en las columnas del periódico donde se han realizado se advierte el iris de abnegación y de paz, sino reticencias y rencores, inspirados por pasiones poco edificantes, que avivan hogueras en la tranquila y honradísima capital soriana y sus pueblos.

Y como los reunidos, en una de las dependencias del Congreso y la colonia soriana después, se sobreexcitaron por esas cosas, *«se ofrecieron muchos para la publicación de un periódico en donde se reflejen, desde la capital de España, y por lo tanto, cerca de los Poderes públicos, la animadversión é intromisión de aquellas personalidades que, sin tener el menor carácter político, vienen sembrando cizaña para, por este modo, alcanzar puestos y preeminencias en pugna con el ministerio que ejercen»*.

Hemos leído, repetimos, todo este con singular satisfacción, porque nos damos por aludidos, entendemos que se refiere á nuestra publicación y á quienes la redactamos; y, ya que no hayamos podido conseguir, hasta ahora, ver realizado lo que principalmente perseguíamos, que era el que se dieran cuenta los representantes en Cortes y provinciales de la magnitud del mal que estaban realizando, al subvencionar, difundir y recomendar una publicación radicalísima, irreligiosa é inmoral, desde la cual se ha combatido á la Religión católica, á la monarquía, á sus instituciones y á sus ministros con una violencia y un modo que, ni aun *El Progreso*, de Lerroux, ni *El Motín*, de Nakens, han superado; ya que no hayamos conseguido que esos representantes en Cortes y provinciales, que quieren ser tenidos por católicos y por monárquicos de la derecha, del partido del señor Maura, hayan reconocido las consecuencias de su proceder inexplicable y que hicieran que el mal cesara; ya que hemos tenido la desgracia de no conseguir nada de esto, vamos á alcanzar que el caso se conozca en Madrid, que lo conozcan los poderes públicos, que se conozca en el palacio del Sr. Maura y que España entera, y sobre todo la España católica y la España monárquica y la España que juzga que los incendios y las violaciones y las matanzas de Barcelona fueron fruto de propagandas semejantes, sepa lo que puede esperar de un partido y de unos políticos que continuamente están solicitando el apoyo de

los hombres de orden para salvar á España del abismo á que amenazan arrojarla las izquierdas, y al mismo tiempo favorecen su obra siniestra pagando, divulgando y recomendando los instrumentos desde los cuales la realizan.

Conseguiremos que esa colonia soriana que tanto se interesa desde la Corte por esta nobilísima Soria, sepa quiénes son ellos y quiénes somos nosotros, y quienes han ofendido y perjudicado á esta ciudad nobilísima y á sus humildes pero honradas aldeas, si los que han protegido á los portaestandartes de la rebelión, de la irreligión y de la anarquía, ó los que nos hemos opuesto á que esas semillas se siembren en el suelo de nuestra provincia.

Sí, que salga pronto ese periódico, cuanto antes mejor, porque tenemos vivas ansias de que esa colonia soriana sepa lo que tiene que agradecer Soria á algunos de sus representantes en Cortes y provinciales. Cuanto antes salga mejor, porque antes se enterarán los poderes públicos de quiénes somos y de cómo procedemos, y esos poderes, al querer enterarse de quiénes somos y de como hemos procedido, nos harán la justicia de oírnos, aceptarán la colección íntegra del periódico subvencionado por el Sr. Martínez Asenjo y sus amigos, leerán lo que nosotros hemos escrito y entonces verán con meridiana claridad quiénes somos todos, y quienes queremos y procuramos mejor el bien de la religión, de la sociedad, del orden y de Soria, si ellos, favoreciendo una publicación del corte de *El Motín*, de Nakens ó de *El Progreso*, de Lerroux, ó nosotros, denunciando al pueblo el origen del mal, que más que en los ideales radicalismos del Sr. Artigas, está en los que hicieron posible su divulgación subvencionando su periódico, está en la conducta observada por el Sr. Martínez Asenjo y sus amigos representantes en Cortes y provinciales, y que censurar esa conducta y ponerle al descubierto, para que todos sepan á qué atenerse, no es más que cumplir un estrechísimo deber de conciencia, es querer sob y sobre todo el honor de la religión, la conveniencia de la patria, y la prosperidad de Soria, y que quien otra cosa diga se engaña, y quien nos atribuya móviles bastardos, no merece más que el desprecio más absoluto por su ignorancia ó por su malicia.

Que venga pronto ese periódico. ¡Así que no tenemos nosotros muchos deseos de que sepa el Sr. Maura lo que han hecho el Sr. Martínez Asenjo y sus amigos! porque, si como creemos, es sincero, será el primero en reprobarlo, y si, contra lo que esperamos, no lo reprobara, entonces sabría España católica lo que puede esperarse del Jefe del partido conservador y de sus hembraes, porque la lección sería elocuente, provechosa, y habríamos prestado un gran servicio á la causa de Dios y de España, habríamos aclarado dónde empiezan las izquierdas, que es preciso combatir, y que hoy no está todavía claro para muchos católicos.

La Prensa

Leer en la prensa independiente, que hay marejada política, que la actual situación está seriamente amenazada, que el *trust* ve en peligro su influencia y su despensa, y sentir curiosidad irresistible por saber como se agarra la Sociedad Editorial de España ha sido, para nosotros todo uno.

Y nuestras esperanzas no han resultado fallidas porque ¡vaya si tiene gracia y más lo que á sus lectores le cuentan con lo que acreditan, no sabemos que más, si las anchas tragaderas de sus abonados ó su frescura!

El Imparcial, procura que nadie se fije en las goteras de su tejado político llamando la atención de los lectores sobre las divisiones que minan la existencia de los conservadores, y lo hace, contándonos un diálogo, sobre un collar y unos derechos, derechos que dice ya pagó el interesado, collar que nos hizo concebir ya sobre el pecho del agraciado, y diálogo habido con el propio Sr. González Besada y... ni ha habido tal diálogo, ni tal pago, ni tal collar, pero, el que pudo anunciar con diez meses de anticipación el alumbramiento de la reina Guillermina y tuvo quince días de parto á D. Victoria, porque no ha de haber podido anticipar unos días, ó unos meses, ó unos años un diálogo que si no ha existido puede existir? ¿Mo tiene motivos para tener descontento ya que á sus lectores puede decirles las cesas más estupidas sin que se preocupen de averiguar, si lo que les cuenta es cierto ó es falso? ¡Clare está que sí!

Así *El Imparcial* ha podido decirnos que el día 31 de Enero había sostenido un diálogo con el Sr. González Besada, en el que de sus mismos labios escuchó, que él había aceptado el collar de Carlos III con que el partido liberal le agració el día 23 del pasado mes, y que ya había pagado los derechos quedando desautorizados por modo tan auténtico los rumores que habían circulado de que aceptaría la distinción y no pagaría los derechos, y quedarían el Sr. Maura pagado y satisfecho el conferente.

Pero viene la *Gaceta* del día 31 del mismo mes y año y, en ella, un decreto concediendo al Sr. González Besada la gran Cruz de Carlos III y, clare está, queda demostrado que hasta ese día al Sr. Besada no se le había concedido la gracia, que si no se le había concedido la gracia, mal podía haber pagado los derechos, y, que siendo eso así, el diálogo no había podido existir, de no admitir el supuesto de que el señor González Besada fuera algo que nadie queremos, ni *El Imparcial* quiere atribuirle.

Es decir, queda demostrado una vez más que á *frescura* no hay quien gane á *El Imparcial* y que sus lectores, ponderando su información y alabando su mesura, dan prueba de tener unas tragaderas sin semejantes ó de ser inocentes hasta el ridículo.

El Liberal y el *Heraldo* emplean otros medios para conjurar el peligro, alzan la voz, extienden los brazos, aprietan los puños y rechinan los dientes para que el Sr. Morit se entere de que lo que hace falta es mucho laicismo, que sea laica la enseñanza, y laico el matrimonio y laicos los cementerios, esto es laica la vida y laica la muerte, porque, siendo todo laico, no hay porqué temer nada después de la muerte, y, clare está, no teniendo que temer nada para la otra vida, engañar, explotar y vivir á costa del prójimo, que es lo que esos periódicos hacen, no sólo es posible, es lógico y racional.

El único peligro está en que los que pagan les conozcan el juego, pero no hay peligro, ya lo dijo el Espíritu Santo: que es infinito el número de cierta clase de hombres.

GRANDIOSO MITIN CONTRA LA Reapertura de las escuelas laicas

Como lo esperábamos sucedió y no podía ser de otra manera. El mitin celebrado en Madrid el día 2 para protestar de la reapertura proyectada de las escuelas laicas ó anar-

quistas, en el amplísimo frontón de Jai-Alai, fué una demostración de lo que la España católica quiere, de lo que son capaces los Católicos cuando unidos van á la lucha á defender la causa de Cristo, ante la cualse berran las diferencias y desaparecen los matices para que brille esplendoroso el espíritu de la fé, y se muestre el entusiasmo, que enardece los pechos de los que verdaderamente aman el progreso, la ilustración y la prosperidad de España.

El telégrafo con su laconismo nos adelantó el mismo día 2 algo de la grandiosidad del acto, pero lo que leemos en la prensa supera á todos los optimismos.

Hoy, más que nunca, sentimos que la falta de espacio nos priva del placer de comunicar á nuestros lectores una detallada reseña del grandioso mitin, y nos vemos obligados á dejar sin consignar muchas notas.

A las once de la mañana se había de celebrar el acto, y ya á las diez eran insuficientes las puertas para dar pase á la concurrencia que ocupaba todas las calles afluyentes, incluso la de Alfonso XII.

A todas se exigía con rigor la invitación al acto, y la entrada se hizo con el mayor orden sin que entencen, ni después, tuvieran que intervenir para nada las parejas de Seguridad.

En el centro del lado mayor del frontón se había levantado una tribuna para la presidencia y los oradores.

La mayor parte de las señoras ocupaban los palcos principales. Casi toda la cancha estaba ocupada por caballeros.

La mesa del mitin

Ocupaba la presidencia D. Luis Bahía, por la Junta central de acción católica; Bofarull, presidente del centro tradicionalista; Bosch, del Consejo Diocesano; Roldán, de la Asociación católica de Jóvenes propagandistas; Montalvo, del Círculo de San Luis González; Sánchez Marco, Diputado integrista; Marqués de Zahara, del Consejo Nacional de Corporaciones católicas-obreras; Valentín Gamazo, de la Juventud conservadora y D. Rafael Salaberry, Diputado tradicionalista.

La sesión

Se abrió esta á las once en punto con la lectura del siguiente telegrama: Toledo.—Viendo entusiasmo lucha entablada por fueros verdad y derechos Religión, bendecimos asistentes mitin, les animamos seguir combatiendo.—CARDENAL AGUIRRE.

Grandes aplausos acogieron la lectura del telegrama, así como de otro del señor Arzobispo de Burgos.

A continuación el Sr. G. Roldán dió lectura á la siguiente:

Carta del Sr. Menéndez Pelayo

Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Madrid Alcalá.

Mi respetable prelado y distinguido amigo: Ya que mi absoluta incapacidad oratoria me impide tomar parte en el mitin que mañana ha de celebrarse para solicitar de los Poderes públicos la clausura de las escuelas laicas, juzgo deber de conciencia, no sólo religiosa, sino social y científica, el adherirme á esta manifestación católica, que es al mismo tiempo una muestra de cultura y una afirmación del verdadero sentido que la enseñanza popular debe tener si ha de cumplir su

misión educadora formando espíritus rectos y sanos.

La escuela sin Dios, sea cual fuere la aparente neutralidad con que el ateísmo se disimule, es una indigna mutilación del entendimiento humano en lo que tiene de más ideal y excelso. Es una extirpación brutal de los gérmenes de verdad y de vida que laten en el fondo de toda alma para que la educación los fecunde.

No sólo la Iglesia católica, oráculo infalible de la verdad, sino todas las ramas que el cisma y la herejía desgajaron de su tronco, y todos los sistemas de filosofía espiritualista, y todo lo que en el mundo lleva algún sello de nobleza intelectual, protestan á una contra esa intención sectaria, y sostienen las respectivas escuelas confesionales ó aquellas, por lo menos, en que los principios cardinales de la Teodicea sirven de base y supuesto á la enseñanza y la penetran suave y calladamente con su influjo.

Así se engendran, á pesar de las disidencias dogmáticas, aquellos nobles tipos de elevación moral y de voluntad entera, que son el nervio de las grandes y prósperas naciones de estirpe germánica, en el Viejo Mundo y en el Nuevo. Dios las reserva quizá, en sus inescrutables designios, para que en ellas vuelva á brillar la lámpara de la fe sin sombra de error ni de herejía.

Ni en Alemania, ni en Ingraterra, ni en los países escandinavos, ni en la poderosa República norteamericana tiene prosélitos la escuela laica en el sentido en que la predica el odioso jacobinismo francés, cándidamente remedado por una parte de nuestra juventud intelectual y por el frívolo é interesado juego de algunos políticos.

Aragar en la mente del niño aquella participación de luz increada que ilumina á todo hombre que viene á este mundo; declarar incognoscible para él é inaccesible, por tanto, el inmenso reino de las esperanzas y de las alegrías inmortales, es no sólo un horrible sacrilegio, sino un bárbaro retroceso en la obra de civilización y cultura que veinte siglos han elaborado dentro de la confederación moral de los pueblos cristianos. El que pretenda interrumpirla ó torcer su rumbo se hace reo de un crimen social. La sangre del Calvario seguirá cayendo gota á gota sobre la Humanidad regenerada, por mucho que se vuelvan las espaldas á la Cruz.

Lo que pueden dar de sí generaciones educadas con la hiel de la blasfemia en los labios, sin noción de Dios, ni sentimientos de la Patria, ya lo han mostrado con ejemplar lección sucesos recientes, ante los cuales el silencio parecería complicidad, ó por lo menos cobardía.

Por eso, yo, que soy uno de tantos católicos españoles sin autoridad para levantar mi voz ante mis conciudadanos, he escrito estas líneas con el único fin de hacer constar mi adhesión á la protesta cristiana y española que elocuentes voces han de formular mañana.

De V. E. I. atento efectísimo, que muy respetuosamente le saluda y besa su anillo pastoral.—M. Menéndes y Pelayo.

Al terminar y durante la lectura vivas entusiastas se oían por todas partes al autor y á los verdaderos intelectuales.

Los discursos

Terminada la lectura de la carta, comenzaron los oradores á pronunciar sus elocuentísimos discursos, de los que sentimos no poder hacer un extracto. Fueron los oradores y por el orden que los enumeramos los siguientes: don Gerardo Requejo Velarde, por la Asociación Católica-Nacional de Jóvenes propagandistas; don Honorio Valentín Gamazo por la Juventud Conservadora; don Rafael Martín Lázaro por el Centro de Defensa Social; don José Sánchez Marco, diputado integrista; don Rafael Díaz Aguado Salaberry, diputado carlista; y don Carlos Martín Álvarez por la Junta Central de Acción Católica.

Todos fueron aplaudidísimos é interrumpidos muchas veces en sus fogosas oraciones por los vivas, que espontáneamente brotaban de todos los pechos.

Adhesiones

Terminados los discursos, el señor G. Roldán da en breves frases las gracias y presenta al público un voluminoso fajo de telegramas y telefonemas, que no fué posible leer por falta de tiempo, dando únicamente lectura á unos telegramas de adhesión que se habían de enviar al Romano Pontífice y al Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo, así como de la conclusión del mitin que se había de elevar á los poderes públicos.

La concurrencia

Fué numerosísima, como nunca se ha visto. Pasaron de 10.000 los asistentes. Una tercera parte señoras, desde la dama de más elevada alcurnia hasta la más humilde obrera. Quedaron de puetras afuera más de 4.000 personas, que anhelosas esperaban un hueco para poder entrar.

Dar nombres sería muy largo. Allí estaba la flor de la aristocracia madrileña, la representación más genuina de las letras y de las artes, y millares de millares de católicos dispuestos á ir á todos los terrenos para defender la causa de la Verdad, de la Justicia, de la Patria.

No podemos alargar más esta reseña, terminámosla con los mismos vivas que terminó el mitin. ¡Viva la Religión! ¡Viva la Patria! ¡Viva Jesucristo! ¡Viva el Papa!



Sección religiosa



Día 5.—Sábado.—Ss. Agueda, vg. y m., y mártires del Japón, Pedro, Bautista y cps., Pablo Miki, Juan de Soto y Diego Kisay, S. J.—*La Misa y Oficio Divino son de Santa Agueda, con rito doble y color encarnado.*

ADORACIÓN NOCTURNA ESPAÑOLA.—SECCIÓN DE SORIA.—Turno de San José.—Celebra hoy su Vigilia mensual aplicándose como desagravio á Nuestro Señor por las ofensas, que recibe en estos días. Se permitirá la asistencia de adoradores de otros turnos.

Día 6.—DOMINGO DE QUINCUGÉSIMA.—Ss. Dorotea, vg. y m., Jacinta de Mariscotes, vg., Saturnino, Teófilo y Revocata, mrs.—*La Misa y Oficio Divino son de la Dominica, con rito semidoble de primera clase y color morado.*

El Evangelio es del capítulo XVIII de San Lucas. *Predice Jesús á sus discípulos los tormentos de su Pasión y cura el ciego en el camino de Jericó.*—Fruto: Pidamos al Señor luz para tantos cristianos ciegos, y perdón por las ofensas que le infieren en estos días de Carnaval.

En la I. I. Colegial, á las diez menos cuarto después de cantada Tercia, Misa solemne y en las demás Iglesias á las horas de costumbre.

En la I. I. Colegial, á las tres de la tarde, solemne función de desagravios con Exposición de S. D. M., predicando el Dr. D. Manuel Requejo, Canónigo Magistral de la misma.

En la Iglesia de San Juan, á las cinco de la tarde, el Ejercicio mensual del APOSTOLADO DE LA ORACIÓN, con Exposición de S. D. M.

Día 7.—Lunes.—Ss. Romualdo, ab. y fd., Teodoro, m., Moisés y Crisolio, obs., Ricardo, rey., y Juliana, vd.—*La Misa y Oficio Divino, son de San Romualdo, con rito doble color blanco.*

En la I. I. Colegial, á las tres de la tarde, continúa la función de desagravios como el día anterior. El sermón estará á cargo del doctor don Manuel Requejo, Magistral de la misma.

FERROCARRIL

DE

BURGOS-CALATAYUD POR SORIA

Ayer convocó el Sr. Alcalde á los señores que lo habían sido en días anteriores con motivo del importante asunto que encabeza estas líneas.

Se acordó por unanimidad procurar á toda costa que la Gaceta anuncié el Concurso para los estudios, pues contra lo que se esperaba, y se había prometido, todavía no se ha publicado.

A este fin se tomó el acuerdo de invitar á los señores Presidentes de las

Diputaciones de Burgos y Zaragoza, Alcaldes de Burgos y Calatayud, para que, como miembros de la Comisión ejecutiva, se reunieran en Madrid con los señores Presidente de la Diputación y Alcalde de esta Capital, y allí gestionar la publicación en la Gaceta del Concurso, al par que podrán celebrar también algunas entrevistas con varias entidades que proyectan acudir á la inmediata realización del proyecto de ferrocarril.

No está aun designado el día que ha de reunirse en Madrid dicha comisión. Que sea pronto y que el éxito corone sus gestiones.

Nuestro correo.

Desde La Poveda

Voy á dar cuenta á los lectores de IDEAL NUMANTINO de un hecho heroico de caridad que merece los más grandes elogios.

El caminero de la caseta del Puerto de Piqueras vió el día 30 de loscorrientes que á una distancia de 200 metros se hallaba un hombre dando saltos y que al par un niño de unos diez años demandaba á voces socorro. Pronto el caminero con su acostumbrada generosidad, acudió á prestarlo, y encontró á un anciano cuyo cuerpo, presa del frío, daba violentas sacudidas, debido á las terribles convulsiones que experimentaba. Siéndole imposible sujetarle y cargarlo sobre sus hombros, como era su intento y viendo inminente la muerte del anciano dió voces á su esposa, Alejandra Larrad, para que acudiera, quien lo hizo con presteza. Unidos los esfuerzos de ambos, pudieron trasladar al anciano á la caseta, y á fuerza de cuidados y alimentos pudieron reanimar el casi exánime cuerpo del infeliz viajero, quien ya presentaba horribles llagas en la cara y en las manos, originadas por la nieve helada que corta como una guadaña.

Dió parte el caminero, cuyo nombre Fermín Gómez, consigno para ejemplo de caridad, á D. Alejandro Díez, celador de Telégrafos, y éste á su vez, al Sr. Alcalde de este pueblo, quienes auxiliaron y recogieron al niño, nieto del anciano, y enviaron á los vecinos Félix Gómez y Lorenzo Revuelto para que llevaran alimentos y prestaran el auxilio necesario. Así lo hicieron éstos con gran generosidad á pesar de la crudeza del tiempo, y en una noche imponente, con lo cual lograron el fin caritativo que les guiaba.

Yo no sé si merecerá una recompensa el caminero Fermín Gómez, pero sí, que dada la inclemencia del puesto, debía haber siempre dos camineros, como está ordenado, y no uno, como sucede en la actualidad.

El referido anciano se dirigía desde Sorzano (Logroño) al pueblo de la Alcobá de la Torre, donde pensaba dejar á su nieto que es sobrino del Párroco de dicho pueblo, D. Juan de Dios Navajas. Felicite al anciano y á la familia y tributo mil elogios á sus salvadores.

El corresponsal.

Burgo de Osma

La desgraciada enfermedad que aquejaba á D. Leopoldo Moro, escribano de este juzgado retrocedió en su curso de mejoría y ha tenido fatal desenlace; murió en la noche de ayer, 2 de Febrero, á las ocho y media de la noche después de haber recibido los auxilios espirituales.

La conducción de su cadáver asistió el juzgado en plene, abogados, notario y registrador de este distrito, mas numerosa concurrencia de amigos con que contaba el finado.

La misa de cuerpo presente se dió ayer 3 después de horas canónicas en la S. I. Catedral con igual asistencia. Tengan sus hijos resignación cristiana y santa conformidad.

Se recomienda una oración al Dios de las misericordias por el eterno descanso de su alma.

—El M. I. Dean, sigue en el mismo estado de su enfermedad.

—También se encuentra enferma de algún cuidado la madre de D. Constancio Santa Olalla, Magistral.

—Se verificó la velada en el Círculo Católico con mucha solemnidad, por correo irán detalles para el simpático IDEAL.

El corresponsal.

Nuevos Maestros

Se han recibido del Rectorado de Zaragoza los nombramientos en concurso unico de los Maestros en propiedad, y son los siguientes: D. Casimiro Cubillos Sanz, de Bayubas de Abajo.

D. Juan Francisco de Minge, de Utrilla, niños.

D. Julián Baranuevo Delgado, de Cabrejas del Pinar.

D. Nicolás Durán Guerda, de Covalada, niños.

D. Vicente Tejedor Lluva, de Iruecha, niños.

D. Gregorio Bocas Martín, de Molinos de Razon.

D. Francisco Martínez Orden, de Villaverde.

D. Lucas Andrés Llorente, de San Andrés de Almarza.

D. Luis Espinar Guerrero, de Almajano.

D. Santiago Ganay Millan, de Alentisque.

D. Miguel Lopez Hernando, de Miño de San Esteban.

D. Leandro José Llorente de Pablo, de Carazuelo.

(Continuará)

Noticias.

Varias.

Conferencia de San Vicente de Paul, de Señoras.—Resumen de los gastos é ingresos, durante el año pasado desde 1.º de Octubre de 1908 hasta 30 de Septiembre de 1909.

Ingresos.....	2.497,14 pesetas.
Gastos.....	1.984,17 "
distribuidos los gastos en la forma siguientes:	
En bonos de carne y tocino.....	766.00
En bonos de pan.....	516.08
En medicinas y leche.....	106.64
En legumbres y verduras.....	325.95
En metálico al Ropero.....	125.00
En id. para viajes.....	32.00
En misas, cera, escritorio y recaudadora.....	84.50
Décimas al Consejo general.....	25.00

Se visitan semanalmente 43 familias. Se patrocinaron 20 niñas. Socias activas, 24. Honorarias, 66. Aspirantes, 37. Bienhechores, 4. El Ropero distribuyó durante el mismo año 743 pesetas en ropas.

— Nuestro querido amigo y paisano don Hermenegildo Peracho, natural del Burgo de Osma y de cuya Catedral fué Beneficiado por oposición, nos envía un cariñoso saludo á bordo de la Corbeta Nautilus al emprender el viaje á la América del Sur, que realizará como Capellán de la Armada, donde hace años ingreso también por oposición. Mucho agradecemos el saludo de tan ilustre amigo y le deseamos felicísimo viaje.

— D. Eusebio Cacho Rubio, Representante del Banco Vitalicio de Cataluña, en esta provincia ha hecho entrega á la Señora Viuda de D. Juan Alcalde Carramiñana de la cantidad de *Cinco mil reales*, en que aquel estaba asegurado en dicho Banco Vitalicio.

— En la elección que hoy se ha hecho de los mozos reclutas para ingresar en los diferentes cuerpos del Ejército han sido destinados; al Regimiento de Infantería de Carriñola, con residencia en Orense, 52; al Regimiento de Caballería de los Castillejos con residencia en Zaragoza, 27; al 13.º Regimiento montado de Artillería con residencia en Logroño, 25; á la Compañía de Aerostación con residencia en Guadalejara 3.

Los reclutas de la capital han tenido la suerte de ser destinados á defender en la vanguardia el honor de España, pues van destinados á Ceuta, Vicente Izquierdo Miguel, Juan Rodrigo Martínez, Agapito Angulo Lorenzo, Leocadio de la Cruz, Venancio Soria las Heras, Benito González Martínez, Manuel Uvero Legas y Venancio Melina González. De modo que solo los reclutas, Julio Galban, que de R. O. va al Regimiento de Infantería de Isabel 2.ª con residencia en Valladolid, Jesús Hernández Amézua que va á Administración Militar con residencia en Zaragoza y Baltasar Aparicio Camarero que va al Regimiento de Ingenieros á Logroño, todos los restantes de Soria van destinados á Ceuta.

Esta noche saldrán para sus diferentes destinos y á todos deseamos buena suerte y que después de haber sabido mantener, como siempre lo han hecho, con heroísmo el honor de la bandera de la Patria, regresen al hogar de sus familias felices y contentos.

— Ha llegado de Madrid el Director del nuevo periódico órgano del partido liberal que se publicará en breve—quizás mañana el primer número—en esta capital. Se publicará los jueves por la mañana y se titulará el periódico, *La Voz de Castilla* y el nombre del Director es, D. Adolfo Pérez Chapull, Abogado.

SOMBRERERIA

DE

Nicasio Ruiz

60, Collado, 60
SORIA

Últimas novedades en Sombreros flexibles, hongos, cardobeses, para labrador, teja (seis clases); Bonetes de raso y merino; Gorros para señores Sacerdotes; Fiadores, etc., etc.

Últimas fantasías en Gorras para Caballero; id. para señoritas (forma Princesa); id. para niños; id. de uniforme.

Se confeccionan Gorras á la medida, siendo el género y forma, á gusto del interesado.

Boinas, infinidad de clases.

Se reforman y arreglan en el día toda clase de Sombreros, contando al efecto con oficial de muy altos conocimientos en el ramo.

Precios sumamente económico, sino VER para CREER.

Se encarga de recibir cuantos pedidos se me confien en sombreros, etc., para Sres. Sacerdotes, D. Marcos Charle, Burgo de Osma, Precios y condiciones dicho señor informará.

CERA.—Calidades superiores puestas en la estación más próxima á la residencia del consignatario á 0,92; 1,27, 1,44, 1,61, 1,73, 2,02 y 2,13 pesetas libra.—Cera amarilla velada, hachas y cerilla, velas rizadas.

LA ZURCIDORA MECÁNICA



Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección ZURCIR Y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, saña de lana, algodón, hilo ó seda. NO DÉBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos previo envío de DIEZ PESETAS Sociedad Patent MAGIC WEAVER Páseo de Gracia, 97—BARCELONA

Postales
elegantísimas
De venta en TIERRA SORIANA

Hemoglobina Líquida Dr. GRAU

La Hemoglobina líquida Dr. Grau, es un medicamento infalible para curar la anemia, palidez, clorosis y pobreza de sangre. Favorece muy eficazmente el desarrollo de las jóvenes.

La Hemoglobina líquida Dr. Grau, es inalterable por su manera especial y elegante de estar en vasada en tubitos esterilizados y perfectamente cerrados.

La Hemoglobina líquida Dr. Grau, es de resultados positivos y constantes en la anemia, clorosis, linfatismo, escrófulas, menstruaciones difíciles y dolorosas en todas las enfermedades, cuyo origen es la debilidad y pobreza de sangre.

La Hemoglobina líquida Dr. Grau, usándola en la edad del crecimiento, facilita y regulariza los períodos de las jóvenes, contribuyendo á su completo desarrollo.

Hemoglobina líquida Dr. Grau, por su poder tónico y excitante sobre los nervios, es de inmejorables resultados en la neurastenia, insomnio, vahidos, dolores de cabeza.

La Hemoglobina líquida Dr. Grau, tiene una acción pronta, enérgica y rápida, y por su poder nutritivo tonifica y fortalece las funciones de la vida, no teniendo rival para normalizar las pérdidas de sangre por hemorragias en las parturientas.

La Hemoglobina líquida Dr. Grau, es de resultados admirables en el desarrollo y crecimiento de los niños cuya constitucion es débil y raquítica.

La Hemoglobina líquida Dr. Grau, no produce perturbación al estómago, ni irritaciones, ni estreñimientos, como acontece casi siempre con los demás preparados ferruginosos. Es el principio ferruginoso natural de la sangre contenido en los glóbulos rojos de la misma, á los cuales imprime el color y la acción fisiológica. Se toma antes de las comidas, disolviendo el contenido del tubo en dos cucharaditas de agua azucarada.

La Hemoglobina líquida Dr. GRAU

Ha sido aprobada por la Real Academia de Medicina y Cirugía de Barcelona. Premiada con Medalla de plata por el Colegio de farmacéuticos de Barcelona. En la Exposición internacional de Viena de 1905 ha obtenido la más alta recompensa, ó sea Medalla de Oro é Insignia de Honor. En la Exposición Hispano-francesa de Zaragoza le ha sido otorgado Diploma de Honor De venta en Soria: Farmacia y Droguería de D. José Morales Orantes, Collado, 6

LA SOLEDAD

Agencia Funeraria.—Collado, 9—SORIA

Habiendo establecido en esta capital una Agencia funeraria con surtido completo en cintas, adornos, borlas, ataúdes, coronas y cuanto el caso requiere, se encarga la misma de todas las diligencias necesarias para los funerales, como son misas, entierro, registro civil, esquelas, reparto de las mismas y su publicación en los periódicos, etc., etc., sin que las familias tengan que intervenir para nada en cuantos requisitos sean necesarios para el funeral.

Si se tiene en cuenta lo importante y ventajoso que este resulta, y la gran economía que reportará el servicio de esta Agencia, no duda que el público desde luego, utilizará sus servicios.

Como se dice anteriormente, hay un surtido completo en objetos de esta clase, y se ceden de venta y alquilados, ventaja que esta Agencia ofrece, de lo que resultará una gran economía.

También se venden adornos sueltos y cajas terminadas, y se alquila lo necesario, aun cuando no se deseen otros servicios de la Agencia.

Comesupongo que el público se convencerá de las ventajas que este reporta, tanto per la economía como por no intervenir la familia para nada en asunto tan poco grato, no duda que el público en general utilizará los servicios de esta Agencia, por ser muy económicos.

Cuantos encargos se nos comuniquen de los pueblos de la provincia los serviremos con la rapidez que el caso requiere, en inmejorables condiciones.

Pueden dar los encargos en esta casa, en la carpintería de Cecilio García y á los sacristanes en las Parroquias.

Imprenta y Librería de TIERRA SORIANA

En este establecimiento se sirven cuantos impresos y objetos de librería se soliciten, á precios muy económicos. Esta casa se encarga de la encuadernación de toda clase de libros, Misales, Boletines eclesiásticos, etc., etc. Libros para partidas. Los serviremos á los Sres. Curas Párrocos de los folios que deseen.

Precios sin competencia.

José Sáenz, COLLADO, 9, SORIA

IDEAL NUMANTINO

Periódico católico. SE PUBLICA LOS LUNES, MIERCOLES Y VIERNES Redacción y Administración: Collado, 49, Soria.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. Trimestre. 1,50 pesetas. Semestre. 2,75 » Año. 5,00 » Id. (Extranjero) 10,00 »

Anuncios y comunicados á precios convencionales. Los avisos para anuncios y esquelas mortuorias se reciben también en la imprenta Tierra Soriana, Collado, 9, que es donde se edita

IDEAL NUMANTINO

Singer y Wheeler & Vilson

Máquina para coser
Establecimiento en Soria Calle del Collado 52.
Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER
Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales.— Pídase catálogo ilustrado, que se da gratis.
Máquinas para toda industria en que se emplea la costura.

Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajos, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina Doméstica bobina central, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Establecimientos en todas las principales poblaciones de España

Tierra Soriana Imprenta y Librería de José Sáenz

En este establecimiento encontrará el público un gran surtido en objetos de escritorio y en librería, en condiciones muy económicas. Impresos de todas clases, con gran perfección y economía. COLLADO, 9, SORIA

Bordados, caligrafía y adorno.—Album, Revista ilustrada con aplicación á las artes gráficas é industrias artísticas.

Esta nueva revista contiene gran número de bordados, enlaces, escudos, abecedarios y modas.

También publica bonitos modelos para las artes y una preciosa novela como folletín.

Aparece los días 10, 20 y 30 de cada mes, siendo su precio 20 céntimos número.

Único punto de venta en Soria: Librería de TIERRA SORIANA.

NUEVA SOMBRERERIA La Cordobesa

JOSÉ RAEL ANTIGUO OFICIAL DE NICASIO RUIZ Plaza de Acuña, 14.—Soria.

El dueño de este nuevo establecimiento ofrece al público un inmenso surtido en sombreros y gorras de todas clases.

Especialidad en sombreros para señores sacerdotes y todo lo concerniente al ramo. Su representante en el Burgo, D. Eusebio Palacios, se hace cargo de cuantos encargos deseen hacer.

Esta casa vende un 25 por 100 más barato que cualquiera de su clase en Soria.

¡ATENCIÓN! LA EQUIDAD 15, Plaza de Acuña, 15

Grandes rebajas en los artículos de vajilla, porcelana, loza, cristal, cubiertos, cuchillos de mesa, juguetes y bisutería. No comprar sin antes cotejar clases y precios.

LA EQUIDAD 15, PLAZA DE ACUÑA, 15